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УДК 330.322.3.37 

Грицаєнко М. І., 

к.е.н., ст. викладач кафедри підприємництва, 

торгівлі та біржової діяльності, 

Таврійський державний агротехнологічний університет, м. Мелітополь 

 

ІНВЕСТИЦІЇ В СОЦІАЛЬНИЙ КАПІТАЛ ЯК ФАКТОР 

ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Одним з найважливіших факторів економічного зростання країни в 

цілому є інноваційний розвиток підприємств, який забезпечує підвищення 

їхньої конкурентоспроможності. В сучасних умовах досягнення 

довгострокових переваг неможливо без врахування соціальних аспектів 

діяльності, одним з яких є формування та використання соціального 

капіталу. 

Соціальний капітал – це сукупність здатних приносити дохід зв’язків 

та соціально-економічних відносин, які виникають у певній соціальній 

мережі на основі існуючих норм та довіри [1, с. 189; 2, c. 117; 3, c. 61]. 

Завдяки наявності спільних інтересів людей він здатний сприяти 

інноваційному розвитку підприємства шляхом створення інноваційної 

продукції, впровадженню інновацій (рис.). 

Приналежність до певної групи (соціальної мережі) дозволяє 

підприємцям суттєво знижувати трансакційні та трансформаційні витрати 

підприємства, отримуючи економічний ефект – збільшення прибутку, 

рентабельності, частки ринку, підвищення конкурентоспроможності 

підприємства тощо. Завдяки інноваційному розвитку підприємства 

досягається соціальний ефект – вдосконалюються трудові відносини і 

система охорони праці, зростають доходи населення, збільшується 

ступінь довіри в колективі. Вважаємо, що отримання економічного та 

соціального ефектів пов’язано з попередніми вкладеннями економічного 

агенту, тобто з інвестиціями. 

Під інвестиціями в соціальний капітал пропонуємо розглядати витрати 

ресурсів і часу, які спрямовані на формування моделей поведінки, норм і 

життєвих цінностей, а також довіри з метою підвищення якості життя 

окремих людей та добробуту суспільства в цілому. 
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Рис. – Вплив соціального капіталу на інноваційний розвиток підприємства 

Джерело: складено автором на основі власних досліджень 

 

Довіра у взаємовідносинах дозволяє побудувати стійки економічні 

взаємовідносини між співробітниками, що сприяє формуваню у них 

впевненості у завтрашньому дні, безпосередньо впливають на 

задоволеність працею і формують почуття прихильності до підприємства. 

Для підвищення рівня довіри пропонуємо постійний неформальний обмін 

фінансовою, соціальною та культурною інформацією між працівниками. 

Для досягнення успіху в формуванні соціального капіталу 

підприємства однієї довіри може бути недостатньо. Багато зарубіжних 
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компаній відтворюють соціальний капітал завдяки прямим інвестиціям в 

освіту та навчання корпоративним навичкам, які працюють на зростання 

соціалізації співробітників. Вважаємо, що розвитку соціального капіталу 

підприємства сприятиме фінансування програм адаптації, спільного 

навчання, наставництва, кураторства, розвитку менеджерів через 

спеціальні навчальні проекти, участі всіх співробітників у прибутку 

підприємства, залучення співробітників до вирішення проблемних 

ситуацій. Це дозволить сформувати розвинену соціальну мережу, 

підвищити рівень довіри в трудовому колективі і, як наслідок, підвищити 

рівень розвитку соціального капіталу підприємства. 

Вважаємо, що інвестиціями в соціальний капітал можна також вважати 

соціальні інвестиції – вкладення грошових та інших видів ресурсів в 

об’єкти соціального середовища для покращення життя окремих 

індивідів, власних трудових колективів, територіальних громад, а також 

громадян країни в цілому [1, c. 191]. Крім підвищення 

конкурентоспроможності за рахунок зростання продуктивності праці та 

зниження трансакційних витрат стимулом для соціальних інвестицій 

могли би стати податкові пільги підприємствам – внесення витрат бізнесу 

на соціальні програми до переліку витрат, що знижують базу 

оподаткування з податку на прибуток.  

Таким чином, інвестиції в соціальний капітал повинні бути 

невід'ємною частиною управлінської діяльності. Перспективами 

подальших досліджень є розробка напрямів формування найбільш 

ефективної моделі інвестування в соціальний капітал, яка повинна 

спиратися на результати системного аналізу структури персоналу 

підприємства. 
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